



Realizacija programa i mera za zapošljavanje u Srednjobanatskom okrugu

U prvih devet meseci 2022.godine filijala za zapošljavanje Zrenjanin je posredovala u zapošljavanju 1.495 lica sa evidencije nezaposlenih. Poslodavci se obraćaju za uslugu posredovanje u zapošljavanju kontinuirano. U periodu januar-septembar ove godine bili su traženiji profili koji poseduju stručna znanja: prodavci i magacioneri nekoliko poslednjih meseci su najtraženiji, zatim operateri u proizvodnji, pomoćni radnici, vozači, komercijalisti, agenti prodaje, administrativni radnici, medicinske sestre, laboranti i drugo medicinsko osoblje, kuvari, konobari, elektrotehničari, radnici obezbeđenja, gerontodomačice, lekari, nastavnici ...

Kroz međuregionalno posredovanje, za rad na lokacijama u Srbiji, bili su traženi lekari i medicinski tehničari, nastavnici nemačkog jezika, ugostiteljski radnici, radnici poljoprivredne struke, komercijalisti, magacioneri i dr. NSZ pokreće postupak međuregionalnog posredovanja ukoliko kadar potreban poslodavcima ne može da se obezbedi na teritoriji jedne filijale. Za rad u Sloveniji bili su traženi: vozači, vozači teretnih vozila, mehaničari motornih vozila, instalateri.

Kontinuirano se realizuju aktivne mere i programi Nacionalne službe za zapošljavanje: u Srednjobanatskom okrugu većina javnih radova je realizovana, u okviru ove aktivne mere bilo je angažovano 65 lica; u okviru programa podsticanja zapošljavanja i preduzetništva, subvenciju za za pokretanje privatnog posla, po programu za samozapošljavanje, dobilo je 75 lica, dok je finansijska podrška po programu za novo zapošljavanje lica iz kategorije teže zapošljivih omogućila da se zaposli 58 lica.

Na program pripravnika za mlade sa visokim obrazovanjem uključeno je 8 lica, dok jedno lice sa srednjim obrazovanjem stažira kao pripravnik. Stažiranje na programu stručna praksa obavlja 63 lica. Na obuku na zahtev poslodavca uključeno je 10 lica, a jedno lice je na programu sticanje praktičnih znanja. Po programu subvencija za osobe sa invaliditetom (OSI) bez radnog iskustva, zaposleno je 13 OSI sa evidencije nezaposlenih.

Na kraju septembra 2022.g na evidenciji u Srednjobanatskom okrugu bilo je 10.265 lica, od toga u Gradu Zrenjaninu je 5.069 nezaposlenih, u Žitištu 1.485, u Novoj Crnji 1.006, Novom Bečeju 1.424 i na evidenciji ispostave u Sečnju 1.281 lice. U odnosu na septembar 2021.g beleži se značajnije smanjenje broja nezaposlenih u svim opštinama Srednjobanatskog okruga. U okrugu je 1.524 lica manje na evidenciji nezaposlenih, od toga najveći odliv je u Gradu Zrenjaninu – 859, zatim u opštinama Novi Bečej i Žitište (222 odnosno 220 lica manje na evidenciji), u Sečnju 160, dok je u opštini Nova Crnja 63 lica manje na evidenciji septembra 2022.g u odnosu na isti period prošle godine.



Република Србија
НАЦИОНАЛНА СЛУЖБА ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ

Tokom 2022.godine broj lica na evidenciji nezaposlenih takođe se postupno smanjivao: na kraju januara bilo je 11.637 lica u okrugu, a od toga u najvećoj opštini, Gradu Zrenjaninu bilo je 5.796 lica.

Kada je reč o strukturi nezaposlenih po stručnoj spreml, u srednjem Banatu na evidenciji je najviše nekvalifikovanih lica – 5.080 (49,49%), zatim lica sa završenom srednjom školom (III i IV stepen stručne spreml) je 4.098 (oko 40%), lica sa VII stepenom je 5,20% odnosno 534, dok je visokoškolaca sa VI stepenom 355 (oko 3,5 % od broja nezaposlenih). Od ukupnog broja nezaposlenih lica 51,2 % čini nestručna radna snaga, a 48,8% stručna.

Na evidenciji u okrugu je oko 53% žena, dok ih je na području Zrenjanina 49%. U odnosu na ukupan broj žena na evidenciji procenat ženske nekvalifikovane radne snage je 49,7%.

Realizacija programa i mera za zapošljavanje osoba sa invaliditetom u Srednjobanatskom okrugu

Paket usluga Nacionalne službe za zapošljavanje (NSZ) za osobe sa invaliditetom (OSI) podrazumeva posredovanje u zapošljavanju i uključivanje u aktivne mere zapošljavanja namenjene ovoj kategoriji nezaposlenih. Aktivne mere, pored zapošljavanja OSI, obezbeđuju i direktnu podršku u cilju povećanja njihove konkurentnosti, prevencije dugoročne nezaposlenosti i socijalne isključenosti.

Na evidenciji filijale Zrenjanin, na području Srednjobanatskog okruga, na kraju septembra 2022.g nalazi se 627 lica sa statusom OSI (od toga žena je 240), od tog broja u opštini (Gradu) Zrenjaninu na evidenciji je 478 lica (187 žena)-OSI. Posmatrano po stepenu stručne spreml, u okrugu, na evidenciji je 233 lica bez kvalifikacije, 47 sa II stepenom stručne spreml, sa završenim trogodišnjim i četvorogodišnjim srednjim školama (III i IV sss) je 312 lica, 20 sa VI (VI/1 i VI/2 sss), i 15 OSI sa VII sss.

NSZ je za poslodavce koji zapošljavaju OSI obezbedila finansijsku podršku odnosno finansijske olakšice. U prvih 9 meseci 2022.g OSI zaposlene kroz aktivne mere: 13 lica kroz program subvencija zarade za OSI bez radnog iskustva; u javne radove uključeno 35 lica; preko programa novo zapošljavanje za teže zapošljive kategorije – 13 lica; i u program stručna praksa jedno lice. Osnovnu informatičku obuku po ECDL standardu nedavno je završilo 10 lica, dok je 7 lica uključeno u obuku za krojače-šivače, koja će trajati do početka decembra.

Javni pozivi za podršku zapošljavanju OSI otvoreni su do 31. decembra 2022.g. Reč je o javnim pozivima za subvenciju zarade za osobe sa invaliditetom bez radnog iskustva, i za refundaciju troškova podrške osobama sa invaliditetom koje se zapošljavaju pod posebnim uslovima (kroz dva modaliteta: prilagođavanja radnog mesta i radna asistencija). Među ovim programima, modalitet za koji se poslodavci često opredeljuju je program subvencije zarade za osobe sa



Република Србија
НАЦИОНАЛНА СЛУЖБА ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ

invaliditetom bez radnog iskustva. Program omogućuje da poslodavac koji na neodređeno vreme zaposli osobu sa invaliditetom bez radnog iskustva, ostvari pravo na subvenciju zarade za tu osobu, u trajanju od 12 meseci, a njen iznos je u visini do 75% ukupnih troškova zarade sa pripadajućim doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, ali ne više od iznosa minimalne zarade utvrđene u skladu sa propisima o radu. Kada je reč o programu zapošljavanja pod posebnim uslovima, modalitet radna asistencija podrazumeva refundaciju za radnu asistenciju ukoliko je za zapošljavanje OSI potrebna neka vrsta profesionalne pomoći od strane drugog lica. Za modalitet programa koji iziskuje prilagođavanje radnog mesta, predviđena je subvencija poslodavcu kada je potrebno prilagoditi radno mesto mogućnostima OSI, ukoliko je u kolicima, ili ako je lice slabovido, te je potrebna drugačija tastatura ili neko pomagalo, i sl.

U skladu sa primenom Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom u filijali Zrenjanin je realizovano 140 zahteva za procenu radne sposobnosti u prvih 9 meseci 2022. godine.

Po Zakonu o zapošljavanju i profesionalnoj rehabilitaciji OSI, donetom 2009.godine, po sistemu kvotnog zapošljavanja OSI poslodavci u čijim firmama je zaposleno preko 20 radnika (a do 49 ukupno) moraju da imaju jednu zaposlenu osobu sa invaliditetom, dok poslodavci koji imaju 50 i više radnika obavezni su da među njima imaju i dve OSI, te na svakih sledećih 50 zaposlenih jednu osobu sa invaliditetom.